

**Előfizetés díjai:**  
 Egy évre, háromezer forint.  
 Félévre . . . . . 2 ezer.  
 Hátré . . . . . 4 ezer.  
 \*\*\*  
 Földre, postán küldve  
 Egy évre . . . . . 3.200 Ft.  
 Földre . . . . . 1.200 — Ft.  
 \*\*\*  
 Igény szerinti elvétel.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfőn és pénteken.  
 Szerkesztő: BUDAPESTI ÚJSÁGÍRÓI TÁRSASÁG.  
 Budapest-nagy-útsz. 138. (Jubakapu).  
 Hova a lap szállított és megrendelésre vonatkozó árak a lapkiadástól kezdve.  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyre szán 2 állér. | Lapfoglaló: a Nyomda-Részvénytársaság.

## Panaszok.

Végigjár az országban az állami tisztviselő nagygyűlésének panasza, hogy mostohanának békülék az állam. Szűkebbülés, fukarság, a viszonyok félreismerése, a megelhetes nehézségek és a drágaságnak letagadása jellemzik azt az állapotot, amelyet a tisztviselőkkel szemben a kormányhatalom elől.

Persze a drágaságot nem lehet neki úgy elismernie, hogy azon segítsen is Mert ha elismerne, akkor még régen intézkednie kellett volna az elemiszterek behozatali vámjának csökkentésén, eltörésén és az állami vásárokon az elemiszterek szállítási díjának tarifális csökkentésén. De hát mindent nem teszi.

A huszbehozatalnak még az említésétől is fél, mint az ördög a tömjénfüstől s az országgyűlés kormánypárti agrarjai már szinte hazaárulás számba veszik, ha valaki erről beszélni mer. A vámokat nem csökkentik, a szállítási díjakat sem mérséklék. Kell a pénz mindentűn az államkasszába, onnan meg kell a nagy katonai kiadásokra. A milliók kellene azokra a nagy hadihajókra, amiket Anglia példájára sebesen kell építeni.

Eppen most, amidőn már Angolországban is ketelyek támadnak az értékek felől, mert ezek a nagy tengeri levithatónok lomhák és nehézkesek s úgy lehet, hogy nemcsak érteketlen felszerelésűek válnak. És semmivé lesznek azok a milliók, amikbe kerültek.

De azért azoknak az építésre volna pénz, amennyi csak kellene, amennyit csak akarnak Bécsből. — Akkor nincsen ketely és nincsen elhanyagolt. Mikor az udvartartás költségei évi tizenegy millió koronára emelkedtek, semmi észrevétel nem volt ellenük. Pedig nem is Magyarországon költik el annak a pénznek a nagyobb részét. Pedig akkor még az életet ma már sokakra nézve szinte elviselhetlenné tevő drágaságnak csak az előnyömei mutatók voltak. Ott mégis azonban elismerték, hogy kevés a régi összeg, azt emelni kell.

A katonatiszti fizetések is rendeződtek, ugyanazon az alapon. De most a polgári tisztviselők felajdulása süket fülekre talál. Nincsen pénz, sehol sincs. Pedig az utóbbi években az ország

közjövendelméi is emelkedtek, maga a felszólított hazadög, amely végeredményben a kibemert sújtja, sok millióval emelte a bevételeket.

Mily csekély százaléka lenne az óriási összegnek az a pénz, amit a hivatalnokok kérnek. Kérnek pedig annak a drágaságnak enyhítésére, a melyet csak hivatalosan lehet letagadni s csak azok tagadhatják le, akik szerencsésen agyári helyzetüknel fogva kevésbé érzik.

S kőnyoradományt osztogattak. Ezzel akarták a könyörgők szemet ki szúrni. A nagy hivatalnok státusból álló négyezer ember kapott drágasági pótlékot, az is keveset, míg a többi semmit. Es nem akarnak adni. Minden keres, minden érvelés elől elzárkóznak s jó csoda, hogy még nem ismételték meg Fouloss nagy mondatát: egyetek fűvet. De étkeszi ajánlatok már vannak. A képviselőházban az a böles tanács is elhangzott a huszdrágaságot illetőleg, hogy akinek drága a marhahús, az fogyasszon juhust.

Szép mondas, de a bibije ott van, hogy nagyon sok már az olyan fixfizetű hivatalnok, akinek manap már juhusra sem telik. Másfelől pedig, ha a közfogyasztás a juhusra adná magát, az a legrövidebb idő alatt kevésnek bizonyulna s éy olyan drága lenne, mint a marhahús. No, de legalább tanácsot adnak — kalács nélkül. De hiszen nem is kalács kellene ide, csak a mindennapi kenyér, a nehéz gondok nélkül való csöndes megélhetés lehetősége.

S az tudott dolog, hogy a megélhetés súlyossága elsősorban azokat sújtja, akik családjaikkal együtt a fixfizetésre vannak utalva. Ezt a kérdést nem lehet többé elújni sem merev elzárkózással, sem nyers göggel. Mert máskülönbön végzetes helyzetbe sodródhatik csaknem az egész államháztartás.

**A Majsza-halasi vicinális vasut.** A kereskedelmi miniszter legutóbbi beszédében a helyiérdeklő vasutak építésének szükségéről is nyilatkozott és utalt arra, hogy e téren nem lesz lenn akadás, mert 6 már a jövő évre is 400 ezer koronával többet vált fel a költségvetésbe a vicinális vasutak segélyére és ezt a támogatást lehetőleg fokozni kívánja. A költségvetés tervezésében úgy látszik, hogy a jövő éven fogják kiépíteni Kiskunmajsza és Kiskunhalas között a vicinális, melynek hossza 20 8 km. lesz.

## A magyar városok evolúciója.

Az új népszámlálás egyik legérdekesebb eredménye, hogy Magyarországon a városok nagy neklindulásban vannak. Ez evolúció nem szorítottuk arra, hogy megővezzék a kereteiket eddigi városaink körül s a nagyobb népszámlal nagyobb anyagi erő, több szellemi készsége ad nekik kulturális hivatásuk teljesítéséhez. A lendület kiterjedt oly községek felé is, melyek közfésztáiban vannak a város és falu közt (a régi Magyarország mezővárosnak hívta az ilyen típus), de az élet ma-gadta nekik, hogy erőteljesen kifejlődjenek s máris komoly jelöltek a jövő városi állományába.

Miután közölték a hivatalos közlény az idovonatkozó statisztikai nyomatékosan, quasi eseményt gyánál: Kár, hogy adatai megálltak a tizezer főnyi létszámú községek körzetében s nem terjeszkedtek ama közfésztérfétekig, amiket nem sok választ el lélekszám dolgában a nagyméretű községektől.

Városi hivatásra termett községünk, hol a lélekszám meghaladja a tizezer, ezidőszentit szágonyvenhat található hazánkban. Nagy haladás ez, csak ha a husz év előtti állpóthoz képest is, mert akkor összes nagyméretű községünk száma 105 volt, a status tehát két évtized alatt 41 városra lett közzéggel gyarapodott meg. Még szembeszökőbb a fejlődés, ha a husz év előtti állapot összehasonlítjuk a maival a lakosság effektív számereje s a gyarapodás intenzitvátsa dolgában. Erről a következő táblázat igen beszédesen világosít föl:

Lélekszám meghaladta	1890. 1910. é v e n
százezret — — — —	1 2
kilencvanezeret — — — —	2
nyolcvanezeret — — — —	1 —
hetvenezeret — — — —	1 2
hatvenezeret — — — —	5
ötvenezeret — — — —	3 7
negyvenezeret — — — —	2 6
harmvenezeret — — — —	9 14
huszezeret — — — —	25 27
tizezeret — — — —	68 81
Együtt — — — —	105 146

Tul a százezren, közel a milliós állományhoz jár Budapest 880,000 lakosával, holott husz év előtt csak 492,000 lakosa volt. Kétszereződjék meg így a mai lélekszám a legközelebbi negyedszázad alatt, akkor a magyar székesfőváros a kétmillió metropolisz sorához közele.

Második nagyvárosunk: Szeged ma 118,000 lelket számít s mintegy nyolcezer részesíti Budapestnek, de minden más városunknak jóval előtte jár. Husz évre még csak 80,000 volt, de a sorban akkor is vezetőre nélkül vezetett.

Két alföldi nagyváros: Debrecen és Szabadka csaknem egyszerre szöktek most a harmadik helyre, amezre 92,000, emez 94,000 lakossal, tehát az utóbbi, vagy egy orrhossznyira, az elsőbbség. Husz év előtt Szabadka 70,000, Debrecen meg csak

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Céglapajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készit a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyicim: „Vasművek”

50 000 volt, a nagyobb eredmény pálmája tehát föltétlenül Dobrocén.

A negyedik helyért két ellentelt fekvésű országtaj középpontja verseng: nyugaton Pozsony 78 200, a délvidéken — Temesvár 78 500 lakossal, az előny — Temesvárig egy hájrszályi distanciával — Temesvár, mely azonban nagy dűndűl és jelent neki, mert husz év előtt még csak 40 000-e város volt. Pozsonynak ellenben 52 000 lakos jutott. Pozsony gyarapodása tehát mintegy 50 százalékal, Temesvár ellen ben 96 százalékal.

Öt vidéki városunk az ötödik hely díjeségéről vetekedtek: sádkon Kecskemét jár, közel 68 000 lakossal, utána következnek Nagyvárad, Arad, Hódmezővásárhely is — leglátul kincses Kolozsvár. Mindezek két évtized előtt 30 000 és 40 000 közt tartottak, felvirágzásuk tehát szintén örvendetes, ha a temp nem egyforma is.

A városok így kialakuló rendszere nemcsak azaz a jelentőséggel bír, hogy kulturált társadalmunknak ad otthont s megfelelő kereteket, hanem azért is súlyt kell rajuk helyezni, mert a városokban birjuk nemzeti politikának hatalmas oszlopdrszérét.

A magyar városok óriási túlsúlya már husz év előtt leghatározottab bizonny tékai s legerőteljesebb kifejezése volt a magyar faj természetes prepotenciájának. — Akkor a szertő városi község közt nyolcvanegy volt magyar jellegű s csak huszonnégyben mutatkozott másjaku többség. Ma az arány még kedvezőbb lesz a magyarságra s a 146 föl bizonynyal négyötödész illeti őt, mert az alsó lépcsőzetről felnövekedett községek túlnyomólag a magyar Álföldhöz szamitanak, tehát faj magyar jellegűek. Teljes bizonyossággal erőll majd csak akkor győződhetünk meg, ha a népesség anyanyelvére vonatkozó adatok szintén közzétetnek.

Ez a hatalmas városfejlesztés persze nines minden hátrány nélkül, ahogy a fénynek is kell, hogy mindig árnyéka legyen. Városunk evolúciója a többi vidék szemlájára, a falu rovására megy vége. A vidéki népességből nagy százalékal lett mobilis újabb időben s a városok felé áramlik, mert ott jobban boldogulni remél. Amily módon telnek a városok, ugyanigy ürülnek a falvak. De ez már az élet ször törvénye, egy szükséges rossz, ami a fejlődéssel vele jár. Az élet megteremtő a maga igényeit s kielégítésének módját: ez a kulturörömet iránzata, fejlett civilizizáció nem érte be a falusi milióvel és nyerstermeléssel; szüksége van civitáskra, iparosságra, forgalomra s az élet raffináltabb kényelmére, örömeire. Ezeket csak a városok nyújthatják általán, azért van nekik vonzó, kecségtől erejük a falusi népesség ama részére, mely otthon elhelyezkedni nem tudott, boldogulni nem bír s más, konjunkturák közt keresi az alapötfontentársához. Magyarországon a városok evolúciója népnék civilizizizációt jelenti, mely annál dűvösebb válhat, — mentál biztosabb regulátort talál városi intézményeinkben.

## Bizottsági tag választás.

A Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Párt- és Népkör a közeli bizottsági tagválasztás alkalmából a következő felhívást bocsátotta közzé.

### Polgártársak!

A felső választókerülethez tartozó II. választó kerületben Papp György gádzalkodó, az V. kerületben idős Szappanos Sándor elhunytával megüresedett 1—1 tővényhatósági bizottsági hely. A megüresedett 2 th bizottsági hely betöltését a

novemberi városi közgyűlés december hó 31 ikére tűzte ki.

A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör a II. ik kerületre Mészáros János jelkisz urak, az V. ik kerületre idős Héjjas Sándor birtokos urak jelölje, mint olyanokat, akiket kezelési tevékenységük, polgári erőneyek alapján méltóknak tart a polgárság bizalmára s arra a fontos és kitüntető megbízásra, hogy városunk, lakosságunk szellemi és anyagi felvirágzóztatásán Kecskemét város törvényhozó testületében munkálkodjanak — A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör bizalommal ér benneteket Polgártársak, támogassák köztisztviselőben álló jelöljenteiket és őket támogva, szavazatokkal gyakoroljátok a legfontosabb polgári kötelességeket.

A választás 31 én délelőtt 9 ótatól délután 4 órág tart. A II. kerület az első kerületi közégi iskolában szavaz. Ide tartoznak a IV. és V. ik tized, a Körösi hegy és Vacszi-hegy választói. Az V-ik kerület a Széktő-hegy (Izsáki úton felül), Uri hegy, Nyír, Cethal, Szarkás, Vajóváras, Talfaja, Úrút, Kisfái, Borbás, Felső Alpar, Szentkirály választói szavaznak a sétatéri Vigadóban.

Ismétlenül szeretettel kérünk benneteket, Polgártársaink, támogassátok lelkese köztisztviselőben álló jelöljenteiket s vegyetek lehető nagy számban részt a választáson.

Kelt Kecskeméten, 1911. évi december hó 10 ikén. Tisztelettel:

Dr. Horváth Mihály sk. Dr. Garzó Bela sk.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1-41.

Naptár: 1911. év, December hó 20, Szerda, Rom. kath.: Teofil vt., Protestans: Teofil, Görögorszag: December hó 7.; Ambrus, Izraelita: 5672. év Kislev 29.; — Naphétre 7 óra 46 perc, Napnyugta 4 óra 8 perc, Napbuzsna 8 óra 22 perc. — Holdkelté 8 óra 1 perc, reggel, Holdnyugta 3 óra 30 perc, délután. — Újhold 20-an 4 óra 40 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Száz, — éjjeli fagy.

## Karácsony hetében.

Alig néhány nap választ meg el bennünket a karácsonytól és már a fenyő fáék ott zűldülnek a pácson. Most még üresetek az ágak, a szeretet nejján azonban alig birják, el majd a piros almát, az aranyos diót, az égő gyertyakékkát s a százele cukorkát. A bolkok kirakataiban csillogó sok holmi is odakerül a karácsonyfák alá, hogy örüljön neki a gyermek s hogy az élet nehéz küzdelmelt pihenő szűl visszaalmódja legszebb idejét az ifjúságnak.

Amny igazolomással s amny benső megilletődéssel talán egyetlen ünnepre sem készül az ember, mint a karácsonyra. Mert hiszen minden ünnep között talán legköltöib a karácsony. Haem az idén sokakat veszt a régi pótziéséből. Az idén elkerülhetően fekete karácsony lesz, ami annyi várszállal vette körül: a havas táj s a csikorgó hideg elmarad. Pedig minden ünnepek meg van az évszaka. Husvét a természet újultat jelenti, a күnsödöt a virágnyitás idejére tetik, a karácsony akkor igaz, ha fehér hópárlásja ráborul mindenre a télnek.

Azért volt amny várszá a régi karácsonyoknak, mert a decemberi ünnepre teljes zordonságával jött meg a tél. Par év óta azonban az idő járása bizony ebben a tekintetben is megváltozott. Az igaz, tél az utóbbi években januárban közzöntött be s akkor is alig tartott néhány hétig. Ez azt igazolja, hogy a természet rendjében valamely változás történt. Már a tudósok is kutatják, hogy a tél eltolódásának mi lehet az oka.

De észrevette ezt a laikus ember is, aki ugyan nem érte a természet törvényeit, azonban látja, hogy például az idej tél is szűkek illik be. Olyan látgy a mostani időjárás, hogy akvarra sem mondhatjuk télnek.

Ez a körülmény kelti bennünk azt a gondolatot, hogy valamikor, ha majd a természet megállapodnak a mostani eltolódások, nem helyezik e a karácsonyt esetleg másik időszakra? C-upan azért, hogy megmaradjon az — annép pötikus volta. Ennek az ötlettel, alkalmas, ahány évtized múlva már váltultá válik. Mivel azonban a karácsony soha sem vált avultta, legfeljebb megkopik a régi várszá, jöhet majd idő, amikor mindezt belátják az egyházak is és alkalmasoknak az évszakai változásához. Mert a karácsony a szeretet jelképe s már a külsőségeiben is kedvesebb, vonzóbb ünnepp, ha mindenben csak a tél fehér virága csillog.

Az ünnep idejének megváltoztatásánál természetesen figyelembe jönné az a körülmény, hogy Jézus születése napjánál december 25 ikét állapították meg. Csak hogy a Megváltó születésének dátuma csak feltevések eredménye, biztosan nem tudhatjuk s a kutató történelem sem állapította meg, hogy mely napon történt a csoda Bethlehemben.

Amny bizonyos, hogy az egyház, mint konzervatív intézmény, a karácsony idejének megváltoztatására nehezen szózná el magát. Mi is csak mint a jövő egy érdekes kérdését vetették föl. Sok minden között erről is érdemes gondolkodni egy kicsit karácsony hetében. G.

— Személyi hír. Zarka Elemér műszaki tanácsosa a hűten a vízvezeték ügyében megbízásúval végezt Kecskemétre jón.

— Karácsonyi ajándék a himlőtől orvosoknak. Kecskeméten a himlőtőlások még szeptember havában befeljeztek. Az erről szölo jelentést felterjesztették a miniszterumba. A miniszter ma karácsonyi ajándékképpen 511 korona 5 fillért küldött a himlőtől orvosoknak.

— Bizottsági üles. A műkerti és sőtánybizottság a műkerészkek munkakörének és illetményének megállapítása végett Kada Elek polgármester elnökelele altta ma délután 5 órakor ülést tart.

— Emlekeztető. Ma, szerdán délután 5 órakor tartatik meg a kollégium torna csarnokában a második protestáns-estély a következő műsorral: 1. A Szombat és Vasárnap megünneplése a skótoknál. Ira és felolvassa Mányoki Sándor s. lelkész. 2. Liszt: Velence és Nápoly Zongorán előadja Horváth Erzsike urhölgy, a gazdasági tanítóoközök int. novendeké. 3. Szavai Szeiler Rózika urhölgy. 4. Szűgyi: Karácsony est. Harmónium kísérel mellett énekel Kremán Samuél vezér.

— Új gyógyszerár. Karczag Lőrinc gyógyszerüz új gyógyszerára a Mezei utcán január hóban nyílik meg. Az új gyógyszerár a „Szent Erzsébet” címet fogja viselni.

— Piacvizsgálat. Ma reggel piacvizsgálatot tartott a rendőrség. A tejből és tejtermékekből mintákat is vettek s azokat felküldték megvizsgálás végett: a fővárosba az élelmiszervizsgáló intézetbe.

**Karácsonyi** cukorka különlegességei rendkívüli nagy választékban kaphatók **EGYF. FÜLÖP** csokoládé és cukorka különlegességei gyári raktárában, **Kossuth-ter.** Csillogó karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalca, csillagok. Ragyogó üvegdíszek óriási választékban. **Egy kiló prima szaloncukorka 1 forint.** Teasütemény különlegességek.

Valddi Kugler (Gerbeaud) bonbonok és Mignon sütemények állandóan kaphatók.

— Karácsonyi vakáció. A jogakadémia ma kezdődnek az index-lezárások és ezzel elkezdődik a nagy betes karácsonyi vakáció. — A középiskolákban részint ma, részint holnap adják ki a vakációt a tanulóknak 10—14 napra.

— A jogásztestély rendezőbizottsága köszönetét fejezi ki a következő felülfizetésekről: Dr. Józ Gyula 13 kor., Kuda Elek 10 kor., dr. Meznér Sándor 10 kor., dr. Möriz Károly 10 kor., Héjjas Mihály 10 kor., dr. Ráthay Ferenc 7 kor., dr. Kovács Andor 5 kor., dr. Stejskal Ottó 4 kor., dr. Bagi Béla 3 kor., dr. Ballus Szegmond 3 kor., Bartha Gerely 3 kor., Székely László 3 kor., Csézy József 3 kor., Fűvesy Imre 1 korona.

— Szabo és cipészipari szabászati tanfolyamra a szakmabeli iparosok és segédjeik 1. hé 24 ór. jelentkezhettek az író testületnél, esetleg Tóth Mihály igazgató és S. Tóth József cipész iparosoknál.

— Siketnék karácsonya. A siketnék intézetében pénteken délután 5 órákor karácsonya ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Karácsonyi Szavaltó. 2. Jezus a jászolban. Előkép. 3. A jó szív jutalma. Karácsonyi pásztorjáték négy képben. Gyermek Jezus a földön. Előkép. 5. Siketnék karácsonya Szavaltók. — A szereplők mind siketnék. A karácsonyi ünnepélyvel kapcsolatban a növények által készített rajz és kézimunkák kiállítását is rendeznek. Belsőpályán, azonban a kiadások fedezése céljából a jószívű pénzbeli adományok gyűjtése persely fog a közönség rendelkezése alá állni. Azonkívül mindennemű ajándékokat köszönettel fogad az igazgatószék.

— Józsa zsúr. A holnap, esztendőkor tartandó józsa zsúrba nagyban fognak az előkészületek. Már eddig is számosan megígérték megjelenésüket.

— Temes vármegye Kecske-mezőhöz. Temes vármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlésben foglalkozott Budapest székesfővárosnak a sajtószabadság ügyében a törvényhatóságokhoz intézett áttétellel a sajtóirattartókat illető azonnal az indokolással, hogy a sajtószabadság nem látja veszélyeztetve. Ezzel feliratot intézett a képviselőházhoz a sajtóvédelmeknek az esküdőbírók hatásköréből való kivétel és szakbírókhoz való utalása tárgyában. Ezen feliratot Temesvármegye ma megküldötte Kecske-mezőhöz hasonló szellemű felirat készítése végett.

— A kolera. A belügyminisztérium értesítette Kecske-mező város hatóságának közértesítésű osztályát, hogy Kunszentmiklósból két új kolera esetről érkezett jelentés.

— Az alföldi gyorsonval. A régen várt és sokat emlegetett első transzverzális gyorsonval összeköttetés a tavaszra válik valóra. Az 1912. évre elkészült májusi menetrendből látni is ki, amelyet már nyomdába adtak. A májusi menetrendbe már be van illesztve az új nagyváradi—fiumei gyorsonval, amely Nagyváradról az alföldi vonalon éjjel után 2 óra 50 perccor indul a kolozsvári és budapesti éjjeli gyorsonvalok beérkezése után és direkt Fiuméig fut, tekintet nélkül az egyes közbeeső állomások csatlakozására.

— Telepengedélyezési eljárás. A kereskedelmi miniszter a telepengedélyezési eljárásokra vonatkozólag új rendeletet küldött Kecske-mező város rendőrségének illetékes ügyosztályához.

— Gyárvizsgálat. Brissel Mór királyi ipari főfelügyelő a múlt hét végén és a mostani hét elején sorra járta és megvizsgálta Kecske-mező üzemait és iparteleit. Néhány apró hiányt kivéve, mindent rendben talált az iparfelügyelő.

**Olecsóbb lett a SZIKRAI VIZ!**



1/2 liter . 8 fillér.

3/4 liter . 12 fillér.

1 liter . 16 fillér.

Telefon 137. szám.

## Nagy karácsonyi kiárusítást rendez Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, selyem- és divatruhá nagykereskedő. Két óriási nagy raktára a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom-közt.

— A kemény Batori István keményseprő megerőltetésére Lakó Sándor és Nagy József vacsihegyi lakosokat, hogy ezek nem engedik a házaik kényemeyit tisztítani.

— Megszökött tanonc. Vértessy József panaszt tett a rendőrségre, hogy Cslnokai István nevű tanonca megszökött. A rendőrség keresteti a fiút.

— Títokzatos haláleset. Köncsögön a Muraközy-féle birtokon az éjjel halva találták Balla Jánost. Halálát valószínűleg a métektelen ital okozta.

\* Nekem ugyan hiába mondja, mert én már meggyőződtem arról, hogy karácsonyra csak a Kéttemplomközben levő Bognár-erőszakban lehet gyönyörű kézimunkákat előrajzolni, elkezdve és drágán keszen igen olcsó árban kapni, ahol 1 db előrajzolt téla kendő 4 krajcár, 1 darab előrajzolt futó vagy közép 39 kr., 1 m. aszurok congré függöny 53 krajcár.

— Szerencsétlenség Fülöpjakobban a múlt hét egyik éjjelén nagy kutyagatásra ébredt Tóth Imre ottani lakos. Azt gondolta, hogy talán tolvajok járnak a tanyárára, magához vette revolverét s ki ment. Odakünn lőni akart, fel is huzta a ravaszt, de a visszafelé sült el s Tóth Imrét jobb halántékán súlyosan megsebesítette. A sebesültet még az éjjeli órákban Félégházára vitték, hol sebet bekeöltözték.

— Talált henyedő Balog András egy hegedűt talált vonóval és takaróval tegnap hajnalban a Darab utca sarkán. Tulajdonosa a rendőrség kihágási osztályánál átveheti.

— Törmelék az utcán Schrötter Béla VII. tizedbeli lakos háza előtt nagy csomó kötörmelék állja el az utat. Mikor a rendőrré figyelmeztette, azt hozta fel kifogással, hogy a törmeléket, szomszédja, Wittmann Károly szórta ki az utcára. Így aztán ez lesz köteles elszüntetni.

— Disznópörköles tiltott helyen. Tegnap hajnalban Adorján Mihály, Szalontai Imre és Nagy Mihály a Vásártérn pörköltök két disznót. Egy rendőrré figyelmeztette őket hogy ott tilos a pörkölés, de ők nem hajtották a „felsőbb” rendelkezésre, miért is feljelentettek.

— Konfliskocsis, aki kihag. Ma feljelentették a rendőrségen a 31-es számú konfliskocsist, mert a szabályrendelettel áthagyta 5 személyt vitt a kocsiján. A feljelentés címe: allaktatózás.

— Záróra után. Feljelentett Zslepcsényi Istvánné I. tizedbeli kereszmáros, mert korcsánál éjjel után 2 órákor se zárta le, sőt a megjelent rendőrrel úgy 6, mint a vendégek gorombáskodtak.

## Budapest szálloda Szeged.

Aradi-utca 6.

(Tízszáz szálloda függelék)

Bejárás a Klauzál-terti villamos vasút bejárójától. Udvari szoba személyenként világiattal és kiszolgálással 1 kor. 60 fillér. Utcai szoba személyenként világiattal és kiszolgálással 2 kor. 40 fillér. Ugy az utcai, mint az udvari szobák tiszták és világiak.

A környékbeli közönség kedvelt szállója.

## Birtokváltások.

Györffy Károly és neje Nagy Juliánna és társai városföldül 10 hold 256 négyzetföldet megvette Dekányi Imréné Nemesik Ida 10159 kor. 37 fillérért.

T. Szabó János ballözögi 1 hold 904 négyzetföldet megvette B Kiss Matyás és neje Németh Rozália 1800 koronáért.

## Öngyilkos pincér.

Körös Sándor 26 éves pincér ma reggel lakásán gyufaoldatot ivott. Kiszállították a városi kórházba súlyosan beteg állapotban.

Hogy tettét miért követte el, — még ezidig nem derült ki.

## A játék vége. Szerencsétlen kis fiú.

A rendőrségnek jelentették, hogy Farkas Balázs két esztendő kis fiú tegnap, midőn kenyeret evett, és kinyitott biciskával a padra fel akart kapaszkodni, elesett és a biciska oly súlyosan megszurta, hogy sérülése valószínűleg halálos lesz.

## Megfogták az ágasegyházi gyilkost!

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk Nagy Imre ágasegyházi gazdálkodó haláláról.

A rendőrség a nyomozást megindította a tettes kézrekerítése érdekében és Dobos rendőrbiztosnak sikerült is elfogni a gyilkost Szénási József ottani lakos személyében, kinek kihallgatása most folyik a rendőrség bünygyi osztályában.

## Agyonütötte a föld. Gondatlanságának áldozata.

Borzalmas szerencsétlenségről számol be fényképei levezető tudósítónk. Egy ottani munkásembert, — ki egy kissé felöntött előzőleg a garatra — letemetett az alásoott föld.

Az eset részletei a következők:

Pár napja Perge Tóth István azzal ment el hazuról, hogy földet fog fuvarozni. A városban azonban be-betéregedett a koremskákba s 11 óra felé elégett ért ki kocsijával az ugynevezett „akasztósa partba” homokért.

Amint a homokot ásta és a kocsija mellé hánnya, nem vigyázott arra, hogy nagyon aláás, még be is szakadhat.

Körülbelül egy méter mélyen áshatótt alá, amikor a vizgatálat embert hatalmas tömeg homok mag alá temette, aki, mire az esetet észrevették és kiásták, meg is halt.

## Anyakönyvi kivonat.

1911. évi december hó 19-én.

Születések. Rácz Juliánna ref. Molnár József rk. Molnár Imre rk. Kovács Lajos ref. Kalmár Etel rk. Papp Rozália rk. Juhász Erzsébet rk.

Halálozások. Szabó Etel Sára rk. 4 hónapos, Molnár József rk. 1 napon aluli, Nagy Imre József rk. 83 éves, Somodi Judit ref. 7 napos, Gerő Sára rk. 19 esztendő.

## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

\* \* \*

**Szerdán, 1911. december 20-án**  
 Üjdonsg! Itt először. Üjdonsg!

**Hit és Haza.**

Népszáma 3 felvonásban. — Írta: Schönher Károly.  
 Fordította: Garay Andor. (Rendező: Ladányi Imre.)

## SZEMÉLYEK:

Rott Kristóf. . . . . Ladányi Imre  
 Fater, a testvére . . . . . Sziklay Jenő  
 Az öreg Rott, apjuk . . . . . Just Gyula  
 Rott Kristófné . . . . . Sándor Julia  
 A veréb, Kristóf fia . . . . . Bedő Ilona

## HETIMŰSOR

Kedden, december 19-én, **Üganybáró**. Operette.  
 Szerdán, december 20-án, **Hit és Haza**. Drama.  
 Csütörtökön, december 21-én, **Bolond**. Operette.  
 Pénteken, december 22-én, **Cirkusz kincse**. Operette.  
 Zsónaládák.

Szombaton, december 23-án, **Bolond**. Operette.  
 Vasnapon, december 24-én, **Tatarjárás**. Operette.  
 Zsónaládák.

## EMKASZÜNET:

Leányvásár, Lengyel menyecske, Princz,  
 Édes a bűn, Szuzette

**Allatpiac.**

december 19.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kilóg.	1 44 K
Fiatal, közep, 220—300 kilógm.	1 48 K
Fiatal, könnyű, 150—220 kilógm.	1 52 K
Paronként 45 kilóg élet és 4 %, levonással:	
I. remélő, öreg, nehéz . . . . .	1 44 K
II. remélő, öreg, nehéz . . . . .	1 38 K
Paronként 50—60 kilóg és 4 %, levonással:	
Fiatal, dietsúlyban . . . . .	— K
Öreg, dietsúlyban . . . . .	— K
Berjú különként . . . . .	1 26 K
Bírka különként . . . . .	64 K
Barány . . . . .	— K

**Aki igazán jót akar, az****eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,**

amely sohasem mondja fel a szaglatot, s így az azokat a kellemetlen szagokat, melyek a szűrésnél keletkeznek, elűzi. Egy minden ipari célra, mint családi használatra és a műbimészre kiválóan alkalmasok. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiválóságát igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyösségre, mert mind a varrógépek eladásához.

**Egyedül nagyraktár:**

**Téby Lajos** mechanikusnál,  
 III., Kothary-utca 2. szám, Beretvas-szállóval szemben.

**Lőwy Soma cég**

tudatja a n. é. vevőközönséggel, hogy a piacra érten levő barakban **kizárólagos gyermekjáték vasár rendezet be**, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő **játékajándékok** a tulajdonosított raktár miatt **legjutányosabb árban** kaphatók.

**Kéttéplom-közben levő**  
**Prohászka Gabor** hentes-üzletét átvettém.

Amidőn ezt szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyúttal tudatom, hogy Budapestről elsőnként hentes-üzletből alkalmaztam kiváló szakértőket, akik a területi működésükről kifűnő bizonyítványokkal rendelkeznek — Főterek végem oldalirányul, hogy hentes üzletemben mindenkor a legújásban kezelt kifűgástanul jő, friss húsból előállított, **üzletes hentes-árakkal** szolgálhassak, oleső árak mellett, igen tisztelt veivőimnek. — Miért is kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Vagyok tisztelttel:

Markó Pál.

4478

**Fűlöp és Társa**

Tel.: Szent István város 7.  
 Telefon: 231.

Központi főelárúító hely:  
 Vásári-utca ujj 10.  
 Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a

**Porosz kőszén, — budapesti légszeszgyári koksz, akác és tölgyfa** csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: **mindenféle építési cikkeket**

Vagyunk kiváló tisztelttel: **Fűlöp és Társa.**

**Koksz métermázsaja 2 forint 10 kr.**

**Friss falusi irósvajj!**

1 kilg. 1 fűt 40 kr, 10 kilg. 0 ás **liszt** 1 fűt 75 kr, 25 drb friss tojás 1 fűt, 1 kilg maróni 16 kr, 1 kilg. tel ementall 1 fűt 5 kr, 1 kilg. vegyes felszelt 1 fűt 50 kr, 1 kilg. finom Cuba vagy gyöngykávé 1 fűt 70 kr, 6 dro citrom 10 kr, 4 drb narancs 10 kr és egyéb fűszerekkel a legolcsóbb n a pi árban kaphatók **az új üzletemben.** Egy liter teaurum 80 kr, 1 liter finom likőr 80 kr. pezsgők, palackborok és teaküldönlegességek a régi üzletteliségemben kaphatók.

Tisztelttel: 4523

**GONDA IZIDOR.**

A fenti égnél

könyvelőiskasszony felvétetik

**Karácsonyfa**

kapható a Szőlő- és Gyümölcs-termelő Szövetkezettel. Megrendelhető Katona József igazgatónál, Csongrádi utca 20. szám, 4512

**Kiadó bútorozott szoba.**

VIII. tized, Halasi kis utca 46. sz. házban egy különbejáratu bútorozott szoba azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott. 4516

**Karácsonyi és Újévi ajándékok**

**Aranyláncok, nyakékek. arany-, ezüst-órák,** egyszerű és modern. **Inga-órák** a legolcsóbban beszerezhetők

**Goldmann Ferenc** órák

Vásári-utcai

Városi bérpalotában levő üzletében.  
**Ezüst gombokból nagy raktár.**

**A KAKUKFU KERESŐ HASZNÁLATA**

**Eladó háztelkek.** Mária városban, a múton, Böhm-féle majorból 9 háztelk 150—160 négyzetöglentek, **20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek** mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a mútra kiduló két üzletteliség, mely **korcsma és fűszérüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 □-l üdvartelkekkel, **majus 1-ére kiadó** vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

**Nagy karácsonyi és újévi**

kiárúítás

**BARTA ZSIGMOND ÉS T.**

órás és ékszerész, a Piacz-téren.

az ideiglenes fűdőében.

Tekintettel, hogy az új üzletteliség ez ideig meg nem készült el, az összes raktárok levő árakat a legolcsóbban kiárúítja.

**Jó egyes, négy éves világoepej paripa,**

sürgősen eladó; értekezhetni a tulajdonossal Mária város, Kiskert-utca 2. sz.

**Eladó úri ház.**

IV. kerület, Vizelethy-utca 19-ik számú (volt Fűrt-utca 107.) ház, mely 2 utcára sarokra van építve és tartal maz 3 nagy szobát, 1 üvegezett verandát, külön üvegezt zárt folyosót, csekmárat, konyhát, pincet, mosókonyhat, szivattyús kutat stb. **eladó.** A telek 174 □-l területű; értekezni lehet és megtekintethető deli 12-től 2 óráig a háznál. 4486

**Eladó ház.**

A Nagycsongrádi és Szolnoki utca sarok 18. (új 20.) számú ház, mely all 6 szoba, nagy 1 üvegezett folyosóval, cseledszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra istálló és szinekkel, belső és külső udvarral. Jövedelmek 800 forintot. Cim a kiadóhivataltban. 4475

**Egy fiú tanulóknak és egy mindenes fiú**

azonnal fölvétetik  
**Preisz Sándor** fűszerüzletében  
 Tálfaí-utca 14 szám. 4504

**Gyomorhaj nincs többé!**

A szabadalmattal Kakukfu kereső háziiser (elix fűm off) néhány napj használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, a hangyert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorgraszt, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. Hirtelen rosszullet és utazáskor nélkülözhetetlen háziiser. — Kecskeméten egyedül kapható:

**Hornyak Ferenc** drogeriájában, Nagykőrösi-utca.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Védőkép 6 kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem kűldetik. Csak utazóknak utasoktól! — Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon **elix** fűmar off. védjegy rajta van.